

ОТЗЫВ

научного руководителя доктора медицинских наук Мисниковой И. В. о Фабричновой А.А. и ее диссертационной работе на тему: «Нарушения реологических свойств крови и кожной микроциркуляции при сахарном диабете 1 и 2 типов», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.19. Эндокринология

Фабричнова Анастасия Анатольевна в 2007 году окончила факультет фундаментальной медицины МГУ имени М. В. Ломоносова по специальности «Лечебное дело». С 2007 по 2009 гг. обучалась в ординатуре по специальности «эндокринология», затем работала врачом эндокринологом в амбулаторном звене г. Москвы. С 2015 по 2018 гг. обучалась в аспирантуре ФФМ МГУ имени М. В. Ломоносова, на кафедре физиологии и общей патологии. С июля 2018 года работает в должности врача-эндокринолога МНОЦ МГУ имени М. В. Ломоносова. Прикреплена для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук к ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского по договору № 13-П от 28.07.2023 г.

Диссидентант Фабричнова А.А. углубленно изучила основные проблемы и направления медицинской науки в соответствующей области эндокринологии и реологии крови, а также современные достижения отечественных и зарубежных авторов по данной тематике. Полученные данные, а также знание методов их

статистической обработки, позволили Фабричновой А.А. максимально эффективно использовать свой научный потенциал и завершить диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

Диссертационное исследование посвящено сравнительному изучению реологических свойств крови и кожной микроциркуляции при сахарном диабете 1 и 2 типов и осложнениях, а также поиску маркеров микрососудистых осложнений сахарного диабета. Фабричнова А.А. принимала не посредственное участие в обследовании и исследовании реологических свойств крови у пациентов с сахарным диабетом.

В процессе выполнения и написания диссертации Фабричнова А.А. в полной мере раскрыла свои профессиональные качества: высокий уровень подготовки, трудолюбие, способность творчески подходить к анализу полученных данных.

По результатам диссертационной работы опубликованы четыре статьи в научных изданиях (одна статья готовится к печати), глава в монографии, данные исследования представлены в докладах на девяти конференциях, в том числе с международным участием.

Фабричнова А.А. дисциплинирована, эрудирована, имеет широкий круг интересов. Требовательна к себе, пользуется заслуженным авторитетом в коллективе.

В 2019 г. Фабричнова А.А. отмечена наградой «Московский доктор».

Полученные результаты и выводы диссертационного исследования внедрены в практическую деятельность отделения

терапевтической эндокринологии ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского, используются в учебном процессе в виде методического учебного пособия в лекционных и практических учебных курсах в рамках темы «сахарный диабет» кафедры эндокринологии ФУВ ГБУЗ МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского.

Представленная диссертационная работа Фабричновой А.А. является фундаментальным исследованием, имеющим большую научную и практическую значимость.

Диссертация может быть представлена к официальной защите в специализированный диссертационный совет.

Научный руководитель

В.н.с. отд. терапевтической эндокринологии

ФУВ ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского

д.м.н.

Мисникова И.В.

Подпись И.В. Мисникова И. В.

ЗАВЕРЯЮ

Ученый секретарь института
д.м.н., профессор Берестень Н.Ф.
20.05.2024

